

自助终端可办千余事项 32项“一件事”已上线 奉贤“一网通办”数据全市领跑

■劳动报记者 胡玉荣

本报讯 记者近日在奉贤区采访发现,该区的“一网通办”正在变得“更快、更广”。全区行政审批类404项事项100%实现在线申报,政务服务事项203项已上线。在全市首创的政务自助终端,目前已在全区分布80台,线上能办理1200个事项,数量为全市之最,业务受理范围最广;全市要求今年实现14项“一件事”事项,奉贤已上线32项,年底将达到40项。

不久前,奉贤区东方美谷分中心的“一窗领取”受理点正式对外启用,张先生和另一投资人通过无纸化全程电子化方式,提交了设立申请,仅一个多小时就收到短信通知可领照、领章。

当天下午,他仅通过出示身份证就领取到了包含营业执照、免费公章、税务发票、Ukey的“开业大礼包”,成为新设“开办企业一窗通办服务区”的首家体验用户,“有效解决了我们在开办企业中的难题,也压缩了时限和成本。”张先生感慨道。

同样,刘先生所在的上海力向金属制品厂,其《排水许可证》不久就要到期了。原以为自己要跑一趟中心才能办理续证,没想到水务窗口推出了一项就近预约服务。经过前期沟通,刘先生的材料完整清晰,现场办理的工作人员很快完成了受理,并通过“一网通办”平台实现信息归集、证照打印同步完成。大约20分

钟后,刘先生就拿到了新鲜出炉的《排水许可证》。

除了关注企业和百姓的普通需求,奉贤区还把关注点放在特殊需求,并定制一条龙服务。

高效办成一件事是今年全市“一网通办”的重点工作,要求从企业、群众实际办事需求和存在问题出发,做到“一件事一次办”。全市要求实现14项,在奉贤已上线32项,年底将达到40项。

在奉贤,中小學生转学“一件事”推出后,受到了家长们的普遍关注。截至目前,全区已受理完成1278件。

“以往,孩子需要办理转学,不仅要去教育局还要去学校,在不了解政策的情况下,来回跑几次是常有的事。”奉贤行政服务中心审改科科长沈雪峰表示。

如今在奉贤区,中小學生若有转学需求,家长可通过手机移动端的服务APP,在一定时间段内登录APP,并根据转学公告要求和页面提示,输入转学关键信息即可完成转学申请。同时家长亦可通过APP或者手机短信获取转学申请审核结果信息。同时,“两个免交”工作的落实也避免了户口簿、不动产权证等材料的提交和核验的问题。

不仅是中小學生转学“一件事”,40项的一件事项目录中,还包括了技能培训补贴“一件事”、外国人来华工作、居留“一件事”等等,其中,技能培训补贴“一件事”已为5600多人次办理完结。



舟山海鲜1小时到上海 金山民用无人驾驶航空试验区启动

本报讯 舟山的海鲜一小时送到上海,两小时送上市民餐桌。未来,上海市民将可以品尝到新鲜而又价优的海鲜美食。昨天,劳动报记者从第二届华东无人机基地创新发展论坛上获悉,上海市金山区“民用无人驾驶航空试验区”正式启动,这也是全国首家以海岛为应用场景的无人驾驶航空试验区。

试验区启动后,华东无人机基地将重点在无人机适航审定技术研究和海岛间低空智能运输两个领域试验探索,在无人产业体制机制、政策法规等方面先行先试,为民航提供飞行数据、检验检测支撑,并为无人机在海岛

场景物流运输领域大规模商业化探索提供全方位支持。

据悉,金山华东无人机基地成为全国首家以海岛为应用场景的无人驾驶航空试验区,将有助于无人机在海岛场景物流运输领域实现大规模商业化,进一步提升海岛间快件、生鲜等高品质、高附加值物品运输效率,让长三角区域的临海居民在几小时内吃到来自舟山刚出海的高级海鲜成为现实。

据快递运输行业巨头顺丰数据分析,在舟山同城,相较于车辆过海3小时的时长和汽渡的船班期有限带来的约束,无人机跨海运输时间仅为12分钟,大大缩短快递

时长。据测算,飞行一次每件包裹分摊成本不到5元,并随着飞行架次增加飞行成本将会进一步降低,每票件分摊成本可能降低至2.5元以下。

目前,基地发展基础不断夯实,拥有陆上58平方公里、海上200平方公里空域,建立海上及陆上试飞起降点、两条(800×30米)无人机测试跑道,同时与舟山建立了空域共享机制;目前已完成1万平方米飞行服务中心、8.4万平方米无人机研发制造产业园建设并投入使用,4.4万平方米综合服务楼正在建设当中。

■黄兴(采访对象供图)

让老人在失能后得到更好的护理

中英人寿创新推出“倍关爱”长期护理保险

由重度失能人员引发的护理需求和费用,给社会和家庭带来了沉重的压力。2016年,被称为社保“第六险”的长期护理险开始试点。但是,主要由医保基金筹资的长护险只能保基本,商业长期护理保险的作用亟需加强。中英人寿日前创新推出《中英人寿倍关爱护理保险》,填补了这一领域的空白。

老年人失能率高达11.8%

长护险的市场需求有多大?中国保险行业协会与中国社会科学院联合发布的

《2018-2019中国长期护理调研报告》报告显示,4.8%老年人处于日常活动能力重度失能、7%处于中度失能状态,总失能率为11.8%。

中度及重度失能老人均面临较大的服务缺口和保障缺口。服务供给不足集中在协助服药、压疮护理、心理咨询等医疗护理方面。

在费用支出方面,老人的支付意愿也远低于实际支付水平。护理中的主要费用支出,并不是发生在医院,而是居家看护和药品费,这个费用大部分不能报销。护理服务往

往是长期需求,没有足够的经济储备难以妥善应对。保险保障,尤其是商业保险的作用亟待提高。

对此,保险业协会邢伟会长指出,应建立跨行业、跨领域的长期护理保险工作机制,做好经验数据、服务能力、产品供给、标准体系等方面的基础建设,更好地服务于养老服务供给侧结构性改革。

中英人寿《倍关爱》周全护理

为了让更多人在失能后能享受到好的护理服务,减轻

家庭和社 会的负担,中英人寿日前开发了长期护理保险计划,为客户构建全方位健康保障体系,体现了产品供给的差异化特色。计划由《中英人寿倍关爱护理保险》(主险)、《中英人寿附加倍关爱两全保险》(附加险)组成。它具有以下三大亮点。

● 缴费低,杠杆高

40岁男性选择20年缴费,主险每年只需4325元,就可以获得50万总基本保额。

● 护理广,保的全

针对意外1-2级伤残、12

种特定疾病导致的合同约定护理状态,每年给付基本保额的20%,连续给付5年。

● 特别保,倍关爱

严重阿尔茨海默病和严重帕金森病引发护理状态,给付特别护理保险金20%基本保额。

具体来说,《倍关爱》计划投保年龄放宽到18-60周岁,保险期间延长到80岁。如果平平安安到80周岁什么都没有发生,还能退还所缴全部保险费用。因此,可以说,这是一份用保费的利息来购买的长期护理保障。